

植物  
故事

## 那片小竹林

江北实验小学504班  
小记者 朱珈磊(证号00774)

在我搬家之前，我就住在那片小竹林对面，我和我的小伙伴都很喜欢去那里玩。

竹子在长成之前是笋。一到春天，就会有很多小笋芽从土里探出头来，密密的，麻麻的。这时，我们就会拿上小刀，偷偷割几个来。我们并不是割来吃，而是一层层剥开它的皮玩。

我们也很喜欢在竹林里玩捉迷藏。尤其是夏天，这时竹子长得最密、最茂盛，我们在竹子间跑来跑去，追逐打闹，躲躲藏藏。玩累了，就叨根竹叶，拿本书，坐下来靠在竹子上，享受这夏日里的阴凉。

到了秋天，天气转凉，有几棵竹子开了花。我们坐在竹林旁的小石凳上，看看竹林，聊聊天，打打牌。柔和的秋风和竹林的沙沙声让人昏昏欲睡，我们说着说着就开始打瞌睡了。

冬天是最让人开心的了。此时，翠绿的竹子已经落满了雪，变成了白茫茫一片。我和几个朋友躲在竹林里，一旦有人经过就一块儿撞一下竹子，那些人就浑身落满了雪，一个个都成了雪人。

如今，我已经搬家好几年了，也有好几年没有见到那片小竹林了。我好想再去看一看那片留着我美好回忆的小竹林！

指导老师 李娜

## 杜鹃花

江东中心小学中山校区503班  
小记者 任哲恺(证号00583)

四月中旬，百花中脱颖而出的自然是杜鹃花了。

杜鹃花的颜色耀眼，那醒目的梅红色，恰似一块玲珑剔透的琥珀。杜鹃花可不是单凭颜色就登上十大名花的大雅之堂的！它那一片片花瓣，几乎都粘在了一起，瓣儿上的点点花纹，犹如一粒粒被花瓣遮住的小米，很是可爱。它那足有3-4厘米长的花蕊，调皮地朝花瓣外望着。这些令人赞赏的“零件”组装在一起，成了个喇叭的样子，一簇簇地开在一起，就像一个又一个的小喇叭在吹响春的乐章。

诗人白居易也是它的粉丝：“闲折二枝持在手，细看不似人间有。花中此物是西施，鞭蓉芍药皆嫫母。”这首诗是对杜鹃花的最高评价。

这就是花中西施杜鹃花，在春天里生长的杜鹃花。

指导老师 李菁

## 有趣的瓜

江东外国语实验小学南校区203班  
小记者 钟珞心(证号02696)

今天晚上，我跟爸爸妈妈一起在小区里散步。当我走过去一棵树的时候，我发现了一根藤爬到了树上。爸爸妈妈都说这是南瓜藤。我仔细地想了想：冬瓜、南瓜、西瓜都有，北瓜有吗？我去问爸爸，爸爸说不知道。我又问妈妈，妈妈说：“北瓜有的，但是你没有看到过。”哈哈！冬瓜、南瓜、西瓜、北瓜都有，瓜的世界真好玩呀！

指导老师 卢丹

## 邂逅槐树林

镇明中心小学501班  
小记者 钟咏诺(证号01494)

风拂过，把我吹到了槐树林，有机会亲近这一片宁静美好。

漫步园中，我来到一棵槐树下。满树淡雅，有的零零落落，有的拥成一团，绿叶后的花儿羞容一点点露出，随着清风散发出清香。那错落有致的花瓣，那香香蜜蜜的花蕊，那红红火火的花朵，那热热闹闹的花团，那欢欢乐乐的花枝，使我不由得想象槐花全开的景观，想象微风夜露中颤动的花香。逆风呼吸，花香氤氲缭绕，香气沁人心脾，我想，晚上的美梦中也会有这一树一树的花香吧。

有花便有蜂。满月当头，蜜蜂一头栽入花的怀抱，汲取花的精华。它们研究着，露水清风、明月花蜜，完成的是不是那盏琼浆玉液。

风拂过，伴着丝丝馨香，我醉了……

指导老师 陈盛



马到成功

江东第二实验小学小记者  
丰格(证号15283)  
指导老师 徐颖

小小宇航员

市三幼大五班小画家 叶含璐  
指导老师 唐妙君 邵玉红小记者 任子墨(证号03537)  
指导老师 邓峰嵘(证号03428)小记者 邓峰嵘(证号03428)  
指导老师 董锐

## 爸爸的故事

## “老头子”足球队

行知实验小学202班小记者 沈子栋(证号15730)

星期天，我要陪爸爸去参加一个“老头子”足球队。那里的“老头子”可不是白发苍苍的老头子，而是爸爸以前的老同学哦！他们年轻的时候，足球踢得可好了！可是上班以后，他们工作太忙了，忙得头发都快掉光了，也就被称为“老头子”了。所以，他们应该多锻炼身体，增强体力。我希望爸爸参加这个足球队以后，变得年轻、有活力。

指导老师 徐燕萍

## 爸爸的酸菜鱼

海曙中心小学304班小记者 周涛(证号01373)

最近几天，我有点食欲不振，吃什么都觉得没胃口。我突然想起了爸爸煮的酸菜鱼，那可是色香味俱全呀，它一定能激发我沉睡已久的味蕾。爸爸好像看穿了我的心思，就给我煮起了酸菜鱼。

我透过厨房看见了爸爸忙碌的身影。只见爸爸飞快地拿出从菜场里买来的黑鱼，先把鱼鳞刮去，再取出鱼的内脏，然后放在砧板上麻利地切成片状，放入碗里。光做完这些，爸爸的额头上就已沁出了细细的汗珠。开始煮鱼了！爸爸先放酸菜鱼的调料，再放鱼。紧接着拿起菜勺，娴熟地翻动着鱼。锅下蓝色的火焰在跳舞，金色的阳光透过窗户照射进来，爸爸头上晶莹的汗珠如一颗颗珍珠般洒落下来。

不一会儿，一股香味飘入我的鼻子，馋得我直流口水。爸爸端着热气腾腾的酸菜鱼出来了。只见他满头大汗，也顾不上擦一把。我胃口大开，津津有味地吃起酸菜鱼，感觉格外鲜美。因为这是爸爸用汗水做成的酸菜鱼，饱含了他对我浓浓的爱。

## 空欢喜一场

惠贞书院202班小记者 戴骏(证号22376)

妈妈说“虚惊一场”是最幸福的，我说“空欢喜一场”是最悲惨的。

今天，英语考试。下午，我拿到试卷一看：99分！我高兴得都快要跳起来了。晚上，我把这个好消息告诉妈妈，妈妈对我说：“晚上奖励你看会儿电视。”我迫不及待地走进房间，没等我调好频道，电话铃响了，原来是同桌打来的。他问：“戴骏，你的英语试卷在我这儿，你看看有没有把我的试卷拿回家？”我一听，顿时愣住了，难道99分的试卷不是我的？我赶紧从书包里拿出试卷，果然是同桌的。我把这事告诉了妈妈，妈妈马上和同桌的妈妈通电话，问我考了几分，错在哪里。说着说着，妈妈的眉头越皱越紧，笑脸也挂不住了。我心想：不妙，我一定没有考好。我连忙关掉电视，等候妈妈“发落”。果然，妈妈叹了口气说：“唉，原来你只考了94分。”不过妈妈也没有骂我，只是叮嘱我：“你看，做事不仔细，结果空欢喜一场，现在吃到苦头了吧！”我不好意思地低下了头。

指导老师 朱展

## 胖妞减肥

白鹤小学503班小记者 姬欣萍(证号16770)

自从开学以来，我的体重飞速上升，父母的朋友一见到我就说：“你看你，几天没见又胖了一圈，该减肥了。”我感到很羞愧，下决心要减肥。

减肥要从饮食开始。于是，每天吃饭时我都不吃肉，几天下来，我瘦是瘦了，人却憔悴了不少，整天饭吃不香、觉睡不着。妈妈看我一天天憔悴下去，决定和我一起减肥。每天早晨五六点，妈妈就把我从温暖的被窝中揪出来，和我一起刷牙洗脸。吃完早饭，我和妈妈就穿上运动鞋，走出家门。来到电梯口，我刚要按按钮，妈妈说道：“你还想坐电梯啊，想不想减肥了？”说完，就拉着我走楼梯去了。终于到一楼了，还没等我喘口气，妈妈又拉着我跑了起来。当跑到第三圈时，我感到腿像绑了沙袋一样，沉重得抬不起来，我的脑海里闪过了放弃的念头。但是为了不让别人再说我胖，再苦再累我也要坚持下去啊。

终于，功夫不负有心人，一个星期过去了，当我再次走上秤时，我竟然减了8公斤！耶，减肥成功了！



## 游西津古渡

宁波市实验学校405班小记者 陆喆羽(证号03087)

五一节，爸爸妈妈带着我和爷爷奶奶去镇江的西津古渡游玩。西津渡，三国时叫“蒜山渡”，唐代叫“金陵渡”，宋代以后被称为“西津渡”。

走进古街，沿着青石板铺成的狭窄街道，两旁明清时期的二层砖木结构的小楼鳞次栉比。飞檐和雕花的窗栏一律是朱红色的，给人以“飞阁留丹”的感觉。脚下的青石板凹凸不平，有着明显的印辙。据说，那是载满货的独轮车日复一日、年复一年在上面滚压磨砺而成的。

继续行走不足百米，“一眼看千年”的标识吸引了我的注意。透过玻璃框，看到唐、宋、元、明、清几个不同时代修筑的路面，一节一节从下而上，依次排列。石缝间长满了绿色青苔。这是考古工作者现场挖掘并保存起来的。看到这些，把我的思绪一下子拉到了千年之前。

再往前走，便是昭关塔，这是现今唯一保存完好的过街佛塔。佛塔的旁边有一个观音洞，洞内藏有大小不等的观音像数十尊，数千年来保佑着南来北往过客的平安。

这就是西津古渡，数千年来静静地诉说着它的传说。

指导老师 梁莲珠

## 我和乌镇有个约会

镇明中心小学504班小记者 张仲琳(证号01445)

在这春意盎然的日子里，我踏上了江南水乡——乌镇之旅。

夕阳在天际间洒下最后的灿烂光辉，随即，乌镇便沉入了梦乡。乌镇的夜晚是一个无边的绚丽的梦，在那古道深巷中，在那石桥流水畔，别有一番与世无争的宁静与风韵。

翌日一早，阳光明媚，踏着青石板铺成的古老街巷，欣赏着琳琅满目的作坊商铺。忽然，只觉眼前一亮，竟是金灿灿的一片，原来是一大片油菜花地。仰卧其中，眼前晃晃的，掺杂着各种亮丽奔放的色彩，风儿轻轻掠过，激起层层金色的细浪……

随即，我们又领略了当地的民俗民风，流连在江南水乡的醉人风光中。不知不觉，我们来到了一座古朴的民宅前，原来这里是大文豪茅盾的故居。流连其间，细细体味着茅盾先生的人生经历与仕途风雨，令人感慨万千——正所谓“一方水土养一方人”呀！

天色渐晚，怀着无限的眷恋，与乌镇挥手告别。缓缓远去，我知道，永驻心田的不只是这满园春色，还有那令人心醉的纯真岁月。

指导老师 郑冰芳

## 夜空

广济中心小学104班小记者 林嘉锐(证号07308)

现在是晚上了，天已经完全黑了，外面非常安静，就像一块黑布把天空遮起来一样。但是在黑布上有很多亮闪闪的星星，就像一颗颗宝石挂在这块黑布上。有一些星星组合在一起，像是一条小桥；又有一些星星组合在一起，就像小鸟的两个翅膀；还有一些星星组合在一起，像一座大山。星星的旁边有一个大大的、亮亮的圆盘，它正发着柔柔的光呢，我一看，原来是月亮呀！我看到月亮上有黑黑的影子在晃动，可能是嫦娥阿姨在走来走去吧！

指导老师 王瑶

## 暴雨

镇安小学304班小记者 林佳慧(证号30585)

我打开窗户，凉风习习，房间里的空气清新多了。

忽然，一阵狂风刮来，紧接着，原先让人舒心的小雨一下子变成了令人厌恶的暴雨。“哗啦啦……”大雨无情地下着，把绿叶打落在地，把青草打弯了腰，路人当然也不知所措！外公家的鸟儿原先“叽叽喳喳”地竭力抗议着，尽管它们大声鸣叫，可大雨的狂笑声早已淹没了它们的抗议声，鸟儿只好躲回鸟窝。鱼儿烦躁地在鱼缸里游上游下，可无济于事。

无情的暴雨，请你停停好吗？

## 我的家乡

幸福苑实验学校104班小记者 饶宝翎(证号32021)

我的家乡在湖北大冶饶华小区。饶是我的姓，也是那里很多人的姓。饶华是农村，离我们宁波大约有1000多公里，开车下了高速，还要走一段铺着石头的山路。

我家旁边有很高很高的山、很清很清的小河，饶华真是美！还有一片片的菜园。老家的饭菜都很好吃，有可能是因为不是大棚里种的，而是我们自己家菜园种的。我还喜欢经常到朋友饶嫣家去玩。她家的物品都是木头做的，木桌、木椅、木床……可有意思了！

家乡真美呀，我爱我的家乡！

指导老师 杭丽莎

## 美丽的东钱湖

江东实验小学新河校区305班小记者 傅宇轩(证号16450)

我最喜爱家乡的东钱湖。

湖边有一条宽阔的环湖路，路旁长满了树木和花草。春天，百花盛开，鸟儿在树上叫着，使整个东钱湖生机勃勃。路旁边还有一条弯弯曲曲的自行车道。当你一边骑着自行车、一边欣赏风景时，美丽的风景足以让你陶醉。夏天，烈日炎炎，长得茁壮的树木用密密层层的枝叶挡住了阳光，让人们感到阵阵凉爽。太阳底下，湖面波光粼粼，一闪一闪的，让人入迷。

秋天，大树的叶子黄了，纷纷落了下来。走在路上，踩到树叶会发出“咔咔”的声音。暖暖的阳光透过树枝照在身上，舒服极了。冬天，树上盖上了一层积雪。积雪飘落下来，掉在柔软的草地上。雪花纷飞，就像仙女散花。湖周边的山变白了，东钱湖成了一个银色的世界。

东钱湖四季如画，我爱风景优美的东钱湖。

指导老师 马雪芳